§1. TINH DON PIEU CUA HAM SO

1.1. A(—1: 1) va B(2;4) la hai diém ctia parabol y = 1.
Xdc dinh diém C thudc parabol sao cho tiép tuyén tai C véi parabol
song song v&i duong thing AB.

1.2. Xét chiéu bién thién cta cic ham so sau :

1 I 3x
ajy=—-— - b)y= :
»y x x-=2 Y X+ 1

C)J’=;j—1: d)y=yx® +2x+3.
i

1.3. Xét chiéu bién thién ctia cidc ham sd sau :

a) flx) = %xd X0 —x+5 .
b) f(x) = %—4 —2x° + %x? —6x+11;
c) f(x) =x - %xi +8;

d) F&) = 9% =72° +%.r5 +12.
1.4. Chimg minh rang
a) Him s6 y = +/2x - 2 nghich bién trén doan [1 ; 2] ;
b) Ham s6 y = m dong bién trén nua khoang [3 ; +e0) ;

¢) Hims6 y=x+ 4 nghich bién trén moéi nura khoang [-2 ; 0) va (0 ; 2].
P
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1.5. Ching minh rang

a) Him s6 y = nghich bién trén moi khoang xdc dinh cua né ;

2x+1

2 .
b) Him s6 y = % dong bién trén moi khoang xdc dinh cta nd ;
X+

¢) Him s6 y = —x + /x> + 8 nghich bién trén R.
1.6. Ching minh ring ham s6 f(x) =x + cos’x déng bién trén R.

1.7. Vi cic gid tri nao cua m, ham sé

m

y=x+2+
x+—]

dong bién trén moi khoang xdc dinh clia né ?

1.8. V&i cic gia tri ndo cia a, him s6

f(x) = —%r" +2¢° + (2a+ Dx—3a +2
nghich bién trén R ?

1.9. Cho ham s6 f(x) =2 — sin® x — sin’(a + x) — 2cosacosxcos(a + x).
a) Tim dao ham cua ham sé f.
b) Tir a) suy ra ring ham s6 f 14y gid tri khong déi trén R va tinh gi4 tri
khong doi do.

1.10. Cho ham s6 f : [—% E] — R xic dinh bai

f(x) = cosx +sinx I:sm%.
a) Tim dao ham cua ham sé f.
b) Tir a) suy ra rang £ la mot ham hing trén khoang [—E : %J va tim ham
hing do.
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1.11. Cho ham s& f(x) = 2x°x=2.
a) Chimg minh rang ham s6 f dong bién trén nua khoang [2 ; +ee).
b) Chiing minh rang phuong trinh 2,\:2\#1 —2 =11 ¢6 mot nghiém duy nhit.

1.12. Cho ham s6 f(x) = sin®x + cosx.

a) Chitng minh rang ham sé déng bién trén doan I:U;%} va nghich bién

trén doan {% : n].

b) Chitng minh ring véi moi m € (=1 ; 1), phuong trinh
sinx + cosx = m
c6 mot nghiém duy nhéit thudc doan [0 ; w].

1.13. Cho ham s6
f(x) = 2sinx + tanx — 3x.

a) Chitng minh rang ham s6 dong bién trén nira khoang {{J ; g)
b) Chitng minh rang
2sinx + tanx > 3x v&di moi x € (0; g} k
1.14. a) Chimg minh rang ham s6 f(x) = tanx — x dong bién trén nia khoang
{O;EJ.
2
b) Chitng minh ring

X 25 : T
tan.x >x+? vOl Mol x € [G;E).

; 4
1.15. Cho ham s6 f(x) = —x — tanx, x € {0; E}.
i 4
a) Xét chieu bién thién cua ham sé trén doan [[}; -:-:I
b) Tir d6 suy ra rang

tany < i_r vii mol x € [[}; E].
T 4
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